

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**5 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 350**

**18-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സംരംഭകത്വ പ്രോത്സാഹനത്തിന് വായ്പകൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ പി. ടി. എ. റഹീം, ശ്രീ കെ. ജെ. മാക്സി, ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ, ശ്രീ പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) സംരംഭക പ്രോത്സാഹനത്തിനായി സർക്കാരം കെ.എഫ്.സി.യു. വായ്പകൾക്ക് പലിശ സബ്സിഡി നൽകിവരുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര ശതമാനം വീതം; ബാങ്കുകൾ നൽകുന്ന സംരംഭക വായ്പകൾക്കും സർക്കാർ പലിശ സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) സംരംഭക പ്രോത്സാഹനത്തിനായി വ്യവസായ വകുപ്പ് മുഖേന, വായ്പകൾക്ക് താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ പ്രകാരം പലിശ സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>1) 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്ഥിര മൂലധന നിക്ഷേപം ഉള്ളതും 5 എച്ച്.പി വരെ വൈദ്യുതി ആവശ്യമുള്ളതും, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ മാനദണ്ഡ പ്രകാരം വൈറ്റ്, ഗ്രീൻ എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വീട്ടിലുള്ളതോ വീടിനോട് ചേർന്നോ നടത്തുന്ന ഉല്പാദക ജോബ് വർക്ക് വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെട്ട നാനോ സംരംഭങ്ങൾക്ക്, നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും 5% വായ്പ എടുത്ത സംരംഭകർക്ക് വാർഷിക പലിശയിൽ 6% മുതൽ 8% വരെ സബ്സിഡിയായി തിരികെ നൽകുന്നു. വനിതകൾ/പട്ടികജാതി/വർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇത് 8% വരെ ലഭിക്കുന്നു. മൂന്ന് വർഷത്തേക്കാണ് ഇപ്രകാരം റീ-ഇംബ്ലേസ്റ്റ് ചെയ്ത് നൽകുന്നത്.</p> <p>2) കോവിഡ് 19 ന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ മുൻവർഷം പ്രഖ്യാപിച്ച വ്യവസായഭദ്രത പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പലിശ ഇളവ് പദ്ധതി (Scheme for interest Subvention on term Loan and Working Capital Loan) ഇപ്പോൾ കൂടുതൽ ഇളവുകളോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. 2020 ഡിസംബർ 31 വരെ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നേടുന്ന വായ്പകൾക്കാണ് പലിശയിളവ് നൽകിയിരുന്നത്. ഇത് 2021 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള വായ്പകൾക്കായി ഒരു വർഷത്തേക്ക് കൂടി ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭിക്കുന്ന എല്ലാ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം</p>

		<p>സംരംഭങ്ങൾക്കും 12 മാസത്തേക്ക് 50% പലിശസഹായം ലഭ്യമാകും. ഒരു യൂണിറ്റിന് പരമാവധി 1,20,000 രൂപ വരെയാണ് സഹായം അനുവദിക്കുക.</p> <p>സംരംഭക പ്രോത്സാഹനത്തിനായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സംരംഭകത്വ വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം സർക്കാർ 3 ശതമാനവും കെ.എഫ്.സി 2 ശതമാനവും പലിശ സബ്സിഡി നൽകിവരുന്നു.</p> <p>വിശദമായ ബിസിനസ്സ് പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അംഗീകൃത ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും എടുക്കുന്ന വായ്പയിൽ 10 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 6 ശതമാനവും, എസ്.സി/ എസ്.ടി, വനിതകൾ എന്നിവർക്ക് 8 ശതമാനവും പലിശ സബ്സിഡി പരമാവധി 3 വർഷത്തേക്ക് തദ്ദേശസ്വയഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി നൽകി വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സംരംഭകത്വ വായ്പ പദ്ധതിയിലൂടെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് പലിശ ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഈ വായ്പയ്ക്ക് ഏതൊക്കെ വിഭാഗം സംരംഭകർക്കാണ് യോഗ്യതയുള്ളത്; അത്തരം സംരംഭകർക്ക് കെ.എഫ്.സി. പ്രത്യേകം പരിശീലനം നൽകുന്നുണ്ടോ;</p>		<p>(ബി) സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, പ്രവാസി മലയാളികൾ മുതലായവർക്ക് ചീഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് സ്പെഷ്യൽ അസ്സിസ്റ്റൻസ് സ്കീമിന്റെ ഭാഗമായി 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടുകോടി രൂപവരെ വായ്പയായി അനുവദിക്കുന്നു. മൂന്ന് ശതമാനം സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനാൽ 7% പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭിക്കും. പ്രസ്തുത വായ്പ എം.എസ്.എം.ഇ (ഉദൃച്ഛ) രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രൊഫ്രെറ്റർഷിപ്പ്, പാർട്ണർഷിപ്പ്, ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഒരു കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് സേവന നിരക്ക് (പ്രോസസ്സിംഗ് അപ്ലണ്ട് ഫീസ് എന്നിവ) ഇല്ല. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി 5 വർഷമാണ്. 1 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയവും ലഭ്യമായിരിക്കുന്നതാണ്. മോറട്ടോറിയം കാലാവധിയിൽ പലിശ കൃത്യമായി തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>പ്രസ്തുത വായ്പയ്ക്ക് അപേക്ഷിക്കുന്നവരുടെ പ്രായം 18 മുതൽ 50 വയസ്സ് വരെ ആയിരിക്കണം. വനിത, പട്ടികജാതി -പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാർ, എൻആർകെ എന്നീ വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് അഞ്ചുവർഷത്തെ പ്രായപരിധി ഇളവ് ലഭിക്കുന്നതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസയോഗ്യത വരുമാനം എന്നിവയ്ക്ക് പ്രത്യേക മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഇല്ല. വായ്പ അപേക്ഷകർക്കും കമ്പനിയുടെ പ്രമോട്ടർമാർക്കും സിബിൽ സ്കോർ 650ൽ മുകളിൽ ആയിരിക്കണം. പ്രസ്തുത വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന സംരംഭങ്ങൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമം ആക്കുകയും പദ്ധതി ചെലവിന്റെ കുറഞ്ഞത് 20 ശതമാനം സംരംഭകൻ തന്റെ വിഹിതമായി മുതൽമുടക്കേണ്ടതുമാണ്. വസ്തു, കെട്ടിടം, മറ്റ് ആസ്തികൾ, കൊളാറ്ററൽ സെക്യൂരിറ്റി എന്നിവ പരിഗണിച്ചായിരിക്കും വായ്പ നിശ്ചയിക്കുക. പ്രസ്തുത</p>

		<p>വായ്പയുടെ അസറ്റ് കവറേജ് റേഷ്യോ 1 ആയിരിക്കണം. മാത്രമല്ല, ഉടമസ്ഥരുടെ വ്യക്തിഗത ജാമ്യവും പ്രസ്തുത വായ്പയ്ക്കായി നൽകേണ്ടതാണ്.</p> <p>മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സംരംഭകത്വ വികസന വായ്പകൾക്ക് 7% ആയിരുന്ന പലിശ 2021 നവംബർ മാസത്തിൽ 5% ആക്കി കെ.എഫ്.സി കുറച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>50 വയസ്സിന് താഴെ പ്രായമുള്ള സ്ഥിരം ജോലിയില്ലാത്ത സംരംഭകൻ ആകാൻ താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് കേരളത്തിൽ സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ കെ.എഫ്.സി വായ്പ നൽകുന്നതാണ്. NRK/SC/ST/Women എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് 5 വർഷത്തെ വയസ്സ് ഇളവും ലഭ്യമാണ്. നവസംരംഭകർക്ക് കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ പ്രത്യേക പരിശീലനവും നൽകുന്നു.</p>
(സി)	<p>ലൈസൻസ്, വായ്പ, സബ്സിഡി എന്നിവയുടെ ലഭ്യത സംബന്ധിച്ചും ഓരോ പ്രദേശത്തും സാധ്യതയുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചുമുള്ള ബോധവൽക്കരണത്തിനായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ പ്രത്യേകം പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) 2022-23 സംരംഭക വർഷമായി ആചരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ ചുരുങ്ങിയത് ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് 3 മുതൽ 4 ലക്ഷം വരെയുള്ള ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുവാനുള്ള ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതിക്ക് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, സഹകരണം, ഫിഷറീസ്, മൃഗ സംരക്ഷണം മുതലായ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ വ്യവസായ വകുപ്പ് തുടക്കമിട്ടിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും സംരംഭം തുടങ്ങാൻ താല്പര്യമുള്ള ആളുകൾക്ക് 2022 മെയ്-ജൂൺ മാസങ്ങളിൽ പൊതു ബോധവൽക്കരണം നടത്താനും തുടർന്ന് താല്പര്യപ്പെടുവരുന്ന ആളുകൾക്ക് ജൂലൈ-ഓഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിൽ ലൈസൻസ്/ലോൺ/സബ്സിഡി മേളകൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള ലൈസൻസും ലോണം സബ്സിഡിയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക എന്നതാണ് ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ വഴി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും, സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ ജനങ്ങൾക്ക് പ്രേരണ നൽകുവാനും സംരംഭങ്ങൾക്ക് കൈത്താങ്ങു നൽകാനും വേണ്ടി പ്രൊഫഷണൽ യോഗ്യതയുള്ള 1153 ഇന്റേണറുകൾ വ്യവസായവകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്റേൺസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ പ്രക്രിയ തുടർന്ന് കൊണ്ട് ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും പരമാവധി സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാനും താല്പര്യമുള്ള എല്ലാവരെയും സംരംഭകത്വത്തിലേക്കു നയിക്കാനും വേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കാനാണ് ഈ പദ്ധതി വഴി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കുറഞ്ഞ പലിശക്ക് വായ്പ ലഭ്യമാക്കാനും</p>

താല്പര്യമുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിൽ, ഒരു തദ്ദേശസ്ഥാപനം ഒരു ഉൽപ്പന്നം (One Local body One Product-OLOP) എന്ന ആശയം നടപ്പിലാക്കാനും സംരംഭകർക്ക് വേണ്ട മാർക്കറ്റിങ് സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുവാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ